

桂乡诗笺



让爱畅行无阻

孔帆舟 (通山)

阳光又一次照在窗外
3天,70多个小时煎熬
我仍无法抵达寒颤的雅安
那里太需要温暖与力量

而我什么也不是
不是一幅担架
一把铁铲,一块纱布
一瓶水,甚至一滴血

写下几行带着体温的汉字
梦想它们立即被阳光吸附
穿透巴蜀云层
帮着燃起一堆火
挡住一阵风雨
抹住一些伤痛

当黑夜再次降临
让我陷入寂静吧
不要一首音乐
甚至也不要一盏灯
一声叹息

雅安太需要镇静
你我需要少一些躁动
腾出一片空间
让爱畅行无阻

祈福雅安

陈荣辉 (通山)

是谁撕碎了蓝天上的白云
是谁撕裂了绿地上的露珠
是谁把孩子们被玻璃般
透明的梦砸碎

那么多
鲜活的生命
来不及告别
春暖花开的四月
与美丽的家园一道
瞬间
变成墓地一样的废墟
站在遍布瓦砾上
满目的断壁残垣
钻心的痛呵
在四川一个叫雅安的地方

中国不需要泪水
雅安更不需要
需要的
是水 面包 药品 帐篷
是爱 坚强 勇气 信心

那么多人从四面八方涌来
从水路 公路 铁路 航空
绿色的身影
坚定的步伐
不约而同
守护着雅安一个个不眠之夜

呵!中国雅安
我虽然不能亲临现场
用双手刨开
深埋的一切
但我以一颗红烛之心
在江南的某个城市
为你祈祷平安

世相小说

树上有只鸟

阿木 (通山)

窗前有棵大树,是什么树老太太看不清,也不知道树名,只记得自打搬到这里来这树就有了。

老太太八十了,眼睛不太行,白内障,手伸直了看不清几根手指头,朦朦胧胧的只能看个大概。但老太太耳朵好,隔老远能听见别人小声说话。有次,她几个儿子躲在隔壁房里商量老太太的后事,她听见了,她说:“你们瞎操心什么啊,早着呢。”她的几个儿子忙说是说着玩的。

屋里静,兴许老太太能听见是常事,可到傍晚,楼梯间有人“咚咚”的脚步声,她就对保姆说:“花啊,快去开门,老二来了。”保姆心里嘀咕:老太太这也能听得清?开门一看,果然是她家老二拎着东西上楼来了。

老太太一辈子吃了很多苦,别的不说,单是把四个儿子拉扯大,个个参加工作,成家娶媳妇,这背后的艰辛就可想而知。人啊,辛苦了一

辈子,本该好好享享清福,可身体不行了,不是这儿痛,就是那儿不中用了,吃药比吃饭还多。好在老太太除了眼睛不行,其他身体器官还凑合,走路拄拐杖也能上下楼,还能跟隔壁的老头老太太们聊上半天。

近来,老太太不爱出门了,闷在家里也不说话,问一句就搭一句,多余的一句也不说。老太太一变化,就吓得儿子们慌了神,都往家里跑,问七问八地像麻雀破了窝。老二说:“妈啊,您老哪儿不舒服就说,我们送您去医院看。”

问急了,老太太说:“瞎操心,没病。”

“那您老咋的老窝在家里不出门玩啊?走走对身体好着呢。”

“还去?”老太太说:“我是再不敢再出去串门了,去一家,没几天那家的老家伙就死了。你们说,是不是我克他们啊?我听说能扯别人的阳

寿呢,就跟沾别人的福气一样。”

儿子们一听是这事,就笑了,说:“妈,您老迷信呢,没这回事的,年纪大了,都要走的,这是规律,什么克不克啊。”

不管儿子们怎么劝,老太太听是听,就是不爱出去串门了。不出门也行,只要不病就好。老太太不出门,就在屋里瞎转悠,这里走走,那里看看,一天到晚把满屋子敲得一片子拐棍响。

老太太每天早上起得早,起来后就站在窗前看半天,也不知看什么。保姆发现,一旦早上窗前的树上有鸟叫,老太太就一脸的笑容,一天心情愉快。如果树上没鸟叫,只有空树枝,老太太一天就不太爱说话了,闷着。保姆知道,喜鹊叫,喜事到,老太太是想讨好彩头。可是,树枝上不是每天都有鸟的。为这事,老太太的儿子们很是揪心,想是不是养只喜鹊,每天把鸟笼挂

在那树上,让老太太听鸟叫,让她高兴。可问题是喜鹊不好养不说,也没人管,大家都忙。

这天早上,老太太照旧走到窗前,一时刻,她大声叫着:“花啊,快来看,树上有只鸟!”

保姆跑过来一看,那不是鸟,那是一个塑料袋。她知道老太太眼神不好,看不清,就顺着她应和着,说:“是鸟,是鸟,是只大花鹊呢。”

老太太说:“这只鸟怎么不叫呢?”

“可能……可能天冷哦,所以不叫呐。”

“是吧?”

尽管那只鸟一声都没叫,这一天老太太还是很高兴的,时常跑去看,看见还在,就说这鸟真好,跟她有缘分。

不管真鸟假鸟,只要老太太高兴就真好。当然,老太太和保姆都不知道,那树上的塑料袋是老太太的二儿子昨晚特意挂上去的。



碧波翠枝轻舟飞

记者 大乐 摄

生活走笔

老家栽田鼓

胡新华 (赤壁)

“笃笃笃,笃笃笃。”一阵鼓乐声从田间响起。鼓声停歇后,就能听到几句唱腔。这便是老家的栽田鼓了。

老家在鄂东南,当时农村经济相对落后,栽田未能用上机械,而是靠人工一棵一棵地把秧苗插进水田中。早稻是在“五一”期间抢插的,乡民有换工的习惯,今天你在我家下水田,明天我也帮你家插秧。人多,劳动着也是热闹的。然而,面朝黄土背朝天的感觉并不好受,劳累的村民在不经意间就会把一只手或两只手都撑在自己的膝盖上来插秧了,但这样会影响插秧的速度。为了消除疲劳,催工鼓劲,东家因此会请来击鼓艺人在田边敲起了栽田鼓,唱起了民歌

喜盈盈,喜盈盈
一根鼓槌手中抡
口唱山歌提精神

手儿捏着小秧头
插在田里换金银
……

击鼓艺人的在田边击一阵鼓,唱一阵民歌,在田间劳作的乡民,谁插秧的速度快,谁的秧苗插得端正,在田边击鼓唱歌的艺人看得一清二楚的。往往,艺人们会把自己眼中看到的一切,都通过歌声唱出来。田间劳作的乡民们一面听着击鼓艺人唱,一面根据所唱的内容调整自己的速度,或是把握自己自己栽田的质量。有些在田间劳作的新手(学插秧的小孩子),击鼓艺人会唱出一些鼓励她的话来。当然,倘有个别的“懒婆娘”打从田边走过,艺人也会唱——

打此路过的媳妇哟
你去何方?
媳妇应该下水田哟
忙着插秧

看媳妇你正清闲哟
他人正忙
不相信你这个俏媳妇哟
是懒婆娘
……

几句唱词,就有可能把“懒婆娘”唱下水田,否则,她就会因为羞愧而“大逃离”,总之,在田边几乎看不到偷懒的人。也是,听着这鼓声,听着这歌儿,谁个又能偷懒呢?

鼓儿奏着,歌儿唱着,击鼓艺人会根据不同的情况改变击鼓节奏,劳作的人听着鼓声也知道自己该休息了,爬上田垄稍作休息,享用一点东家送到田边“过中”用的酒糟或茶水……

如今,老家的村民不多了,有劳作的村民也是开着“铁牛”下了水田。栽田鼓声也已销声匿迹。然而,每逢五一期间,当我走在田野时,就能想起老家的栽田鼓声,想起那纯朴的乡民们。

迷恋金桂湖

梁诗颐 (咸安)

场吸引着无数的游客,像一枚星体辐射着无尽的希冀。

望着湖里几叶小舟,心中荡起了几缕湛蓝的潏潏。

薄雾溜了,太阳越爬越高,万道光芒射来,湖面象撒了一层碎金,波光粼粼。放眼望去,我被包围在满湖的诗情画意之中。

泛舟湖心,手掬碧绿的湖水,看着阵阵微风悠悠,听着导游小调悠悠,感受心扉乐悠悠。

金桂湖的水特别纯净,柔美,来过金桂湖的人都知道:热,水是凉的;冷,水是暖的;梦中,水是香的。

游到湖尾,岛屿棋布,迷宫诱人,翠鸟香花点缀着奇异的灿烂。穿湖溯溪,峡湾盘错,仙气

悠然,阵阵山风吹来轻松的静谧。

过瘾,幽谷的山腰上居然住着十几户人家,声声犬吠,点破了山水相间的幽静,袅袅炊烟,升腾着世外桃源的幽趣。

座座小岛,脉脉幽情;
条条湖汉,美美幽思;
艘艘轻舟,着意地打捞着“桂仙变成金桂湖”的幽婉传说。

游客每每探幽归来,或亲垂垂钓;或园林散步;或水陆游戏;或健身娱乐;或对酒当歌……纵情地品尝着一种文化韵味。

诚然,金桂湖是一种精神的博爱,处处透透出一种如酒如醉的诗味。这里美气袭人,令人遐想,令人迷恋。一觉醒来,幽香的夜梦解了,金桂湖却是一个想解而难解的美之梦。

故乡滋味

王坪 (市直)

这一夜,母亲睡不着,我也睡不着,彼此都想说些什么,却又不知从何说起,只能清晰地听见对方的呼吸声。

是啊,岁月已使母子俩产生了隔膜,但却割不断那深深的母子情,像人的呼吸,有时感觉不到,但是须臾不曾停止。

天亮了,我却酣然睡沉了。醒来时,桌上已摆好了酒菜:煮鸡蛋、炒韭菜、油炸花生米,还有母亲亲手做的腌菜和臭豆腐。

“酒给你温好了,喝几盅吧。”母亲说。说温酒,其实是把罐中的老酒舀到壶里,放在开水中暖一下。母亲给祖父温酒,给父亲温酒,如今,又给儿子温酒。那么,在她眼里,儿子是大人了。

在老家的日子,我彻底放松了。每日起得很迟,睡到日照当空。母亲从不叫醒我,开心地放任着他的儿子。

“快把儿子宠坏了”我跟母亲开玩笑。“还能宠几天呢?世上除了娘宠儿子,还会有谁宠呢?”母亲坦然道。

听了母亲的话,心中竟莫名生出几丝酸楚。媳妇好,爱情后面是温柔的束缚;儿子好,会把一副责任重担让你担下去;朋友好,友谊要保持一种心灵对等……娘好,却是人世间最无私、最美丽的。

吃过母亲的早酒,便出门了。走走儿时的小路,看看常常玩水的小河,还有和娘一起流过汗水的田园,我仿佛又回到了童年。如今,那路、那河、那田园,虽然已随时光悄然改变,但我对故乡的感情却从未改变。

假期就要结束了,想到明天就要走了,泪水止不住地流下来。故乡就像母亲的手掌,虽然温暖,但毕竟窄小,人终究要从上面走下来,走向广阔的天地,去书写自己的人生。但儿子的心,从未离开过亲爱的故乡,我的母亲。

通告

李建、熊四海、李欣、孙畅、胡云端、龚卓,你们六人由于无故旷工均超过三个月,按省、市、县相关劳动纪律规定和《关于李建等19位同志自动离职的处理决定》(嘉教发

[2013]2号),对你们作出自动离职处理,由于学校一直无法联系你们,而无法将处理决定送达,特此通告。
嘉鱼县教育局
2013年5月4日

遗失声明

中国人民财产保险股份有限公司咸宁市分公司不慎遗失被保险人:谭辉铭12份保险单证,交强险保单单证号:42001200589337-42001200589339,交强险内置标置单证号42001200295260-42001200295262,商业险保单单证号:42001200124082,42001200124084,42001200124085,商业险保险证单证号:

42001200297248-42001200297250,以上单号特别声明作废。

马建国遗失坐落于赤壁市蒲圻办事处金鸡山路的房屋所有权证,证号为:赤2013A001595号,特别声明作废。

咸宁宏嘉贸易有限公司遗失企业法人营业执照副本,注册号:422300000115610,特别声明作废。

许玉丽遗失咸宁碧桂园房地产开发有限公司诚意金收据一张,票据号:0014094,金额壹万元整,特别声明

作废。

咸安区浮山办事处余佐村十二组廖翠华遗失中华人民共和国建设工程规划许可证(面积451.64平方米(二层)和中华人民共和国建设用地规划许可证(面积325.64平方米),编号:2006-009,特别声明作废。

舒立雄遗失教师资格证书,证号为:964211030003028,特别声明作废。

黄玲棋遗失教师资格证书,证号为:20024211021000483,特别声明作废。

嘉鱼县嘉鱼大道西侧地块拍卖信息

嘉鱼,位于湖北省东南部,东部滨临长江,京昆高速公路和107国道,西望荆楚,南近潇湘,北临武汉,咸宁市下辖县,武汉“8+1”城市圈重要港口城市。全县国土面积1017平方公里,总人口约37万。嘉鱼县有“世界第二、亚洲第一”之称的龟山山金矿,新农村建设典范的湖北第一村——官桥八组,文庙山烈士陵园等人文景观。目前已形成三国古城观光游、三湖休闲度假游以及乡村生态旅游的格局。嘉鱼的商品房目前均价2600元/平方米左右,高端楼盘均价已超4000元/平米。嘉鱼大道西侧地块,目标定位:住宅小区项目,出让面积约为30.79亩,容积率不大于3.0,拍卖参考价50万/亩。该地块位于嘉鱼县迎宾大道和嘉鱼大道附近,地块周边居住条件日趋完善(有嘉和明园、东岭尚城小区),县国土局、计生委、供电公司、人民医院等许多行政办公单位的聚集区域,特别是紧邻嘉鱼县一中,是建设学区房不可多得的地块。嘉鱼县国土资源局土地交易中心 联系地址:嘉鱼县岳镇迎宾大道32号 联系电话:0715-6359072 联系人:周先生 湖北中成拍卖有限公司 联系地址:咸宁市温泉路电信局1号 联系人:刘先生 联系电话:0715-8268088 13872181110

湖北中成拍卖有限公司
2013年5月4日